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Archa, n. o., Ul. 5. apríla 792/14, 957 01  Bánovce nad Bebravou 
 
 

 
 
 

 Výročná správa za rok 2014 
 
 
1. Opis organizácie  
 

Archa, n. o., ako organizácia poskytujúca všeobecne prospešné služby vznikla dňa 26. 09. 2003               
na základe právoplatného Rozhodnutia o registrácii neziskových organizácií, ktoré vydal v zmysle zákona číslo 
213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby v znení neskorších 
predpisov (ďalej len „zákon“) Krajský úrad v Trenčíne pod registračným číslom: OVVS/NO-14/2003.  

      
Nezisková organizácia Archa začala od 01. 03. 2004 prevádzkovať Domov sociálnych služieb – Archa. 

Ide o zariadenie, ktoré ako jediné svojho druhu v okrese poskytuje sociálne služby zdravotne a sociálne 
znevýhodneným deťom a mladým ľuďom v meste Bánovce nad Bebravou a v jeho okolí. Sociálne služby sú 
v zariadení poskytované ambulantnou formou počas celého roka v pracovných dňoch v čase od 7.00 h  do 
15.00 h. 

 
Archa, n. o., sídli na Ul. 5. apríla 792/14, 957 01 Bánovce nad Bebravou v prenajatých priestoroch         

patriacich mestu Bánovce nad Bebravou. Kapacita Domova sociálnych služieb – Archa, ktorý nezisková 
organizácia prevádzkuje ambulantnou formou je 14 klientov na 8 hodín pobytu alebo 28 klientov na 4 hodiny 
pobytu počas dňa.  

 
Nezisková organizácia Archa svoju činnosť úspešne vykonáva a funguje už jedenásty rok. Ako 

prevádzkovateľ Domova sociálnych služieb – Archa sa snaží pre klientov navštevujúcich toto zariadenie po celý 
rok neustále rozširovať a skvalitňovať poskytovanú sociálnu službu. V roku 2014 DSS – Archa navštevovalo      
19 stálych klientov, ktorí sa okrem iného celoročne zúčastňovali aj rôznych podujatí a akcií, ktoré pre nich 
Archa, n. o. pripravila a zorganizovala. 

 
Nezisková organizácia Archa poskytujúca všeobecne prospešné služby má od svojho vzniku tieto 

orgány:  
 správnu radu – najvyšší orgán neziskovej organizácie, 
 riaditeľa – štatutárny orgán, ktorý riadi činnosť neziskovej organizácie a koná v jej mene, 
 dozornú radu (revízora) – kontrolný orgán neziskovej organizácie, ktorý  dohliada na jej činnosť. 

 
 
2. Štruktúra organizácie 
 
2.1. Správna rada  

Zloženie správnej a dozornej rady neziskovej organizácie je trojčlenné. Členovia oboch týchto orgánov 
neziskovej organizácie sú volení každoročne spomedzi zákonných zástupcov zdravotne znevýhodnených 
občanov, ktorí navštevujú DSS – Archa. V roku 2014 bol za predsedu správnej rady neziskovej organizácie 
Archa zvolený Vladimír Laluch a za predsedníčku dozornej rady bola zvolená Ing. Anna Hložová.  
 
2.2. Štatutárny orgán 

Riaditeľa, ktorý je štatutárnym orgánom neziskovej organizácie volí a odvoláva správna rada neziskovej 
organizácie v zmysle zákona. Jeho funkčné obdobie je päťročné. Z dôvodu skončenia tohto obdobia zasadala 
dňa 31. 01. 2012 správna rada. Na tomto zasadnutí bola znovu zvolená za Štatutárneho zástupcu neziskovej 
organizácie Archa Mgr. Anna Kutišová. 
 
2.3. Zamestnanci 

V priebehu roka 2014 nezisková organizácia Archa zamestnávala týchto zamestnancov:  
štatutárneho zástupcu (riaditeľa) Archa, n. o., – Mgr. Annu Kutišovú, ktorá pracovala v organizácii na 100 % 
pracovný úväzok. Ďalšími zamestnancami organizácie v roku 2014 boli: Mgr. Anna Laluchová – pedagogický 
zamestnanec, ktorá v organizácii pracovala na 50 % pracovný úväzok do 30. 09. 2014, Mgr. Jozef Mišina – 
sociálny a administratívny pracovník, ktorý v organizácii pracoval do 31. 07. 2014 na 100 % pracovný úväzok. 
V druhej polovici roku nastúpili do zamestnania títo zamestnanci: od 01. 08. 2014 na 75 % pracovný úväzok 
Jana Vavrová - administratívny pracovník, od 02. 09. 2014 na 50% pracovný úväzok Mgr. Petra Podlucká – 
špeciálny pedagóg a od 01. 10. 2014 tiež na 50% pracovný úväzok Mgr. Lenka Kušanová – fyzioterapeut. 
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Zamestnanci neziskovej organizácie Archa sa v Domove sociálnych služieb – Archa počas celého roka 
venovali klientom po stránke výchovno-vzdelávacej, kultúrnej, záujmovej  a rekreačno-rehabilitačnej. Nezisková 
organizácia Archa počas kalendárneho roka 2014 aktívne spolupracovala aj s Úradom práce, sociálnych vecí 
a rodiny Partizánske – pracovisko Bánovce nad Bebravou. V spolupráci s touto inštitúciou sa v priebehu roka 
2014 podarilo v našej organizácii vytvoriť podmienky na účely vykonávania absolventskej praxe jednému  
absolventovi vysokej školy, ktorý bol vedený v evidencii uchádzačov o zamestnanie. 
 
2.4. Dobrovoľnícka činnosť v rámci UPSVaR 

S Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske - Bánovce nad Bebravou sme uzatvorili dohodu 
o vykonávaní Dobrovoľníckej činnosti občanov v hmotnej núdzi. Pre túto pracovnú činnosť sme získali 8 ľudí. 
Z tohto počtu bolo za rok 2014 uzatvorených 5 dobrovoľníckych zmlúv s občanmi v hmotnej núdzi.   
 
2.5. Dobrovoľníctvo 

V roku 2014 pre Archa, n. o., pracovalo aj 10 dobrovoľníkov, za pomoci ktorých sme pre klientov 
v našom zariadení zabezpečili rôzne druhy terapií (intervenčný program, náboženská výchova, filatelistický 
krúžok). Dobrovoľníci nám počas roka 2014 pomáhali aj pri iných činnostiach, ktoré súviseli s chodom 
organizácie. Okrem iného nám pomáhali napríklad aj pri získavaní finančných prostriedkov v rámci verejnej 
zbierky, ktorú sme mali povolenú z Okresného úradu Bánovce nad Bebravou v zmysle Rozhodnutia číslo: 
OU-BNOVVS/2013/00966 zo dňa 23. 10. 2013 v období od 23. 10. 2013 do 31. 07. 2014. Z tejto okresnej 
verejnej zbierky sa nám podarilo v roku 2014 získať finančné prostriedky vo výške 146,00€.  

 
2.6. Odborná prax študentov 

V roku 2014 Archa, n. o., umožnila vykonávať v DSS – Archa aj odbornú prax 2 študentom Súkromnej 
strednej odbornej školy pedagogickej v Topoľčanoch v odbore sociálno-výchovný pracovník a 4 študentom 
vysokej školy v odbore sociálna práca. Počas odbornej praxe mali študenti možnosť osvojiť si viacero druhov 
odborných vedomostí a zručností, ktoré teoreticky nadobudli počas štúdia. 

 
 
3. Uskutočnené ciele a činnosti organizácie 
3.1. Sociálne služby 

Sociálne služby poskytované zdravotne a sociálne znevýhodneným deťom a mladým ľuďom  
v priestoroch DSS – Archa boli v roku 2014 zamerané predovšetkým na rozvoj a upevňovanie sebaobslužných, 
hygienických, stravovacích a stolovacích návykov ako aj na poskytovanie pomoci pri zabezpečení 
nevyhnutných životných úkonov pri nepriaznivom zdravotnom stave klienta. Pozornosť počas roka bola 
venovaná aj záujmovej a výchovno-vzdelávacej činnosti, taktiež kultúrnej, rekreačno-rehabilitačnej činnosti 
a voľno-časovým aktivitám a to všetko v rámci miery adaptability klienta nielen v zariadení, ale aj mimo neho.  
 

V roku 2014 bola klientom v DSS – Archa počas pobytu ambulantnou formou poskytovaná sociálna 
služba v tomto rozsahu:  
 

 stravovanie (rozvoj a upevňovanie sebaobslužných, stolovacích a hygienických návykov u klientov), 
 

 zaopatrovanie (poskytovanie pomoci klientom pri zabezpečení ich nevyhnutných životných úkonov,    
ak to vyžaduje nepriaznivý zdravotný stav klienta), 

 
 záujmové a výchovno-vzdelávacie činnosti: 

 
3.1.1. Dramatoterapia 

V rámci dramatoterapie klienti počas roka 2014 nacvičili niekoľko kultúrnych pásiem pri príležitosti 
významných sviatkov, ako boli napríklad: 

 
 Fašiangy – bol pripravený fašiangový karneval, ktorý začal pripomenutím si ľudových tradícií, zvykov, 

spestrený spevom a tancom, na ktorom sa klienti prezentovali v maskách. Počas karnevalu klienti 
súťažili v rôznych disciplínach, do ktorých zapojili aj rodičov. Všetci súťažiaci boli za svoje výkony aj 
patrične odmenení.  

 
 Program k MDŽ – klienti si aj pri príležitosti tohto sviatku pripravili krátky kultúrny program. 

 
 Deň matiek – klienti nacvičili kultúrne pásmo pre mamičky pod názvom „Najlepšia na svete je predsa 

moja mama“. Zatancovali a zaspievali na ľudovú nôtu. Mamičkám tiež poďakovali za ich lásku 
a každodennú starostlivosť. Okrem iného ich obdarovali vlastnoručne vyrobenými darčekmi. 

 
S týmto nacvičeným kultúrnym pásmom klienti potešili i babičky v CSS – Bánovce nad Bebravou             

v Bánovciach nad Bebravou.  
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 Mesiac úcty k starším – klienti nacvičili kultúrne pásmo, s ktorým vystúpili aj pre klientov                 
CSS – Bánovce nad Bebravou v Bánovciach nad Bebravou. 

 
 Vianočné pásmo pri príležitosti najkrajších sviatkov roka – Vianoc, klienti nacvičili vianočné kultúrne 

pásmo, s ktorým vystúpili pre svojich rodičov na Vianočnom posedení s tradíciami v DSS Archa, v obci 
Uhrovec pre seniorov a potešili aj klientov CSS v Bánovciach nad Bebravou.  

 
3.1.2. Arteterapia 
 Na hodinách arteterapie sme sa počas roka venovali výtvarnému spracovaniu rôznych tém, zážitkov či 
situácií, ktoré sme počas roka 2014 prežili nielen v DSS – Archa ale aj mimo zariadenia. Inšpiráciu z oblasti 
výtvarného umenia hľadáme a na výtvarných výstavách, ktoré sa počas roka pravidelne konajú v Mestskom 
kultúrnom stredisku a v Mestskej knižnici Ľudovíta Štúra v Bánovciach nad Bebravou. Naše výtvarné práce sme 
viackrát počas roka prezentovali aj na verejnosti prostredníctvom výtvarných výstav mimo mesta.                   

 
Aj tento rok sa Archa, n. o., zúčastnila v poradí už 19. ročníka výtvarnej súťaže, ktorá je venovaná 

prehliadke výtvarných prác ľudí s mentálnym postihnutím – Výtvarný salón ZPMP 2014. Úspešnou sa stala 
práca nášho klienta Radovana Buchela s názvom „Chcem byť hasičom“ v kategórii „Cena za kresbu, maľbu 
a keramiku“. Cieľom tohto projektu je oboznámiť širokú verejnosť s výtvarným nadaním ľudí s mentálnym 
postihnutím, ktorí majstrovsky pracujú s farbami, hlinou, textilom, počítačom či drevom. Ľuďom s mentálnym 
postihnutím sa prostredníctvom tohto projektu umožňuje ich sebarealizácia a prezentovanie výsledkov ich 
tvorivej aktivity na verejnosti. Poukazuje sa tak na talent a nadanie, ktoré sa v ľuďoch s mentálnym postihnutím 
neraz ukrýva. Výtvarný talent našich klientov sme aj tento rok  prezentovali prostredníctvom nástenných   
kalendárov. 
 
3.1.3. Muzikoterapia 

Tento druh terapie klientov obveseľuje, pomáha im pozitívne myslieť a tak sa zdokonaľovať a cibriť si 
pamäť pri učení textov a nácviku melódií piesní, ktoré sú využívané hlavne pri tvorbe a nácvikoch kultúrnych 
programov počas celého roka. Tento druh terapie bol medzi klientmi v roku 2014 obzvlášť obľúbený, keďže 
absolvent Milan Ďuračka, ktorého sme získali z ÚPSVaR ovládal hru na gitare a tak úzko spolupracoval pri 
tvorbe programov a nácviku piesni s klientmi. 
 
3.1.4. Ergoterapia 

Prostredníctvom tejto terapie sa klienti zdokonaľujú v rozvoji reči a vo vyjadrovaní formou čítania textov 
a ich reprodukcie. U klientov sa snažíme o rozvoj komunikácie a dorozumievania aj v nemeckom jazyku a to 
pod vedením dobrovoľníka Mareka Kasalu, zamestnanca organizácie Mgr. Jozefa Mišinu a absolventa Mgr. 
Milana Ďuračku. Okrem jazykových schopností sa snažíme u klientov rozvíjať matematické a logické predstavy. 
Nezabúdame však ani  na rozvoj všeobecných poznatkov z geografie, prírodopisu či dejepisu formou rôznych 
krúžkov – meteorologický, filatelistický... . Ďalšie poznatky klienti získavajú aj formou besied  so zaujímavými 
ľuďmi, ktorí naše zariadenie počas roka navštívia. Jedným z nich bol spisovateľ Milan Hodál. Aj tejto terapii bola 
v roku 2014 venovaná značná pozornosť. 
 
3.1.4. Pracovná terapia 

Je odborná činnosť na osvojenie si pracovných návykov a zručností klientov pri vykonávaní pracovných 
aktivít pod odborným vedením za účelom obnovy, udržania alebo rozvoja ich fyzických, mentálnych 
a pracovných schopností, a ich začlenenia do spoločnosti. V rámci pracovnej terapie klienti okrem iného denne 
pomáhajú aj pri nákupe potravín, upratovaní, udržiavaní čistoty a poriadku nielen v zariadení, ale aj v jeho 
blízkom okolí. V pestovateľskom krúžku sa starajú o zeleninovú, kvetinovú záhradku a trávnik. V krúžku 
pečenia si osvojujú cukrárske zručnosti a návyky. 
 
3.1.5. Rehabilitačné a relaxačné cvičenia  

V rámci týchto cvičení sme s klientmi počas roka 2014 niekoľko krát navštívili mestskú plaváreň  
a v letnom období termálne kúpalisko Pažiť v Bánovciach nad Bebravou, nakoľko aj týmto spôsobom je možné 
do určitej miery zlepšiť ich celkový zdravotný stav. V rámci ďalšej terapie – kondičné, rekondičné a relaxačné 
cvičenia sa nám podarilo zamestnať fyzioterapeutku, ktorá s klientmi denne cvičí v priestoroch cvičebne na 
rôznych strojoch, prístrojoch a zariadeniach. Rehabilitácia je obohatená aj o rôzne relaxačné, reflexné 
a klasické masáže. Cvičenia sú neoddeliteľnou súčasťou denných aktivít v našom zariadení, nakoľko sú pre 
klientov veľmi dôležité a potrebné, pretože aj táto forma zdravotnej rehabilitácie prispieva k zlepšeniu ich 
zdravotného stavu a to nielen po somatickej ale i psychickej stránke.  
 
3.1.6. Intervenčný program 

Tento program počas roka 2014 viedla naša dlhoročná dobrovoľníčka Mgr. Zuzana Gieciová. Na 
spoločných stretnutiach počas intervenčného programu rozvíjala u klientov vzájomnú pomoc a kooperáciu, 
empatiu a porozumenie, ako aj pozitívne hodnotenie a úctu k ľuďom vo svojom okolí, zručnosť a šikovnosť 
nielen v zmysle manuálnom a fyzickom, ale najmä pohotovosť v sociálnej oblasti – vo vzájomnej komunikácii, 
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rešpekte, ohľaduplnosti a tolerancii. Klienti boli tiež vedení k nenásilnému či asertívnemu správaniu 
k sebareflexii, sebahodnoteniu a sebaobhajovaniu v rámci ich možností. 
 
3.1.7. Etická a náboženská výchova 

Pod vedením dobrovoľníčiek Mgr. Jany Bačkovej (katolícke náboženstvo) a Mgr. Renáty Madzinovej 
(evanjelické náboženstvo) je klientom vštepovaná láska a úcta k Bohu. Okrem iného sa učia ctiť si nielen jeden 
druhého, ale aj ostatných ľudí vo svojom okolí. Klienti si v rámci hodín náboženskej a etickej výchovy osvojujú 
pravidlá slušného vystupovania, správania sa a učia sa aj to, čo si vyžaduje verbálna a neverbálna 
komunikácia. 
 
 
3.1.8. Práca s počítačom 

Keďže výpočtová technika tvorí neoddeliteľnú súčasť každodenného života moderného človeka, učíme 
s ňou pracovať aj klientov v našom zariadení. Na hodinách pracujú nielen s programami, ktoré sú súčasťou 
balíka Microsoft Office (Word, Excel, PowerPoint), ale aj s internetom a rôznymi jednoduchými počítačovými 
programami, pomocou ktorých si môžu precvičiť nielen svoje psychomotorické schopnosti ale aj postreh. Aj 
v roku 2014 klienti pod odborným vedením zamestnancov organizácie získavali nové poznatky z oblasti 
výpočtovej techniky a informačno-komunikačných technológií.  
 
4. Poskytnutie dotácii 
4.1. Dotácie z mesta 

V októbri roku 2013 Archa, n. o., požiadala mesto Bánovce nad Bebravou o poskytnutie dotácií 
z rozpočtu mesta Bánovce nad Bebravou v zmysle VZN číslo 53 pre rok 2014. Z týchto nami predložených 
žiadostí o poskytnutie dotácii z rozpočtu mesta Bánovce nad Bebravou boli v roku 2014 neziskovej organizácii 
Archa poskytnuté finančné prostriedky v celkovom objeme 100,00 €, ktoré organizácia využila                                 
na: 
 

 zakúpenie permanentiek do mestskej plavárne 
  
 branno-športový deň klientov v DSS – Archa.   

 
4.2. Dotácie z 2% podielu zaplatenej dane 

Nezisková organizácia Archa bola aj v roku 2014 zapísaná v registri neziskových organizácií a bola tak 
ako právnická osoba oprávnená na prijímanie 2%-ného podielu zaplatenej dane z príjmu fyzických 
a právnických osôb za zdaňovacie obdobie roku 2013. V tejto súvislosti patrí poďakovanie všetkým fyzickým 
a právnickým osobám, ktorým nie sú problémy zdravotne znevýhodnených ľudí ľahostajné a ktorí aj v roku 
2014 neziskovú organizáciu Archa týmto spôsobom podporili.  
 
 
 
5.  Prehľad uskutočnených podujatí a kultúrnych akcií v roku 2014 
 
Január  Rozprávanie na tému: „Ako som prežil najkrajšie sviatky roka – Vianoce a Silvester 2013 

 
Filatelistický krúžok – zbieranie a triedenie poštových známok z celého sveta, spoznávanie 
štátov jednotlivých svetadielov, práca s mapou. 
 
Pomoc klientov pri verejnej zbierke na verejno-prospešný účel 

 
Výtvarná súťaž na tému: „Zima s Perinbabkou“ 
 
Komunikácia a konverzácia v nemeckom jazyku. 

 
 
Február Etická výchova – zásady služného správania sa nielen na verejnosti  

 
Zhotovovanie masiek na fašiangovú zábavu – karneval 
 
„Fašiangovo - valentínska paráda“ – fašiangový karneval  spojený s posedením 
a ochutnávkou typických fašiangových jedál. Priblíženie tradícií a zvykov, ktoré sa viažu 
k tomuto obdobiu  
 

 Oslava sviatku sv. Valentína v DSS – Archa spojená s pripomenutím si histórie tohto sviatku 
 
Pomoc klientov pri verejnej zbierke na verejno-prospešný účel 
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Komunikácia a konverzácia v nemeckom jazyku – predstavujeme sa, pozdravy 
 
  Výtvarné práce na tému: „Moja rodina“ 
 
 
Marec Moderné vzdelávanie pre vedomostnú spoločnosť - projekt bol spolufinancovaný zo zdrojov EÚ 

cez operačný program vzdelávanie – KomPrax. Toto moderné vzdelávanie pre Archu n.o. 
zrealizovali Bánovskí gymnazisti. 
Komunikácia a konverzácia v nemeckom jazyku – počítanie do 10 a počtové operácie  
 
Príprava pozdravov k MDŽ pre mamičky klientov DSS – Archa  

  
Krúžok pečenia – pečenie koláča „Skoč do trúby“ 

  
 Vítanie jari v podobe tvorivej činnosti – maľovanie veľkonočných vajíčok a výroba veľkonočných 
dekorácií pod názvom: „Jarné dúhové zázraky“ 

 
 
Apríl  Stretnutie a beseda so spisovateľom Milanom Hodálom na tému: „Ako som sa stal 

spisovateľom a čo najradšej píšem“ 
 
 Duchovná príprava na Veľkonočné sviatky – sv. spoveď 
 

Beseda na tému: „Veľká noc u nás doma a v okolitých krajinách“ 
 
  Rozprávanie na tému: „Ako som prežil Veľkú noc“ 
 
  Výtvarné práce na tému: Veľkonočná oblievačka“ 
 

Sledovanie javov v prírode v rámci meteorologického krúžku – meranie teploty, ako vzniká 
blesk, prečo po daždi cesta vyschne. 

 
  „Apríl – mesiac lesov“ – beseda na tému: Ako sa správame na potulkách lesom  

 
Príprava záhonov pred výsadbou, siatie trávy a zeleniny do pripravených záhonov 
 
Deň otvorených dverí v DSS Archa na tému: „Ako zdravo žiť“ – ochutnávka desiatových 
nátierok, bylinkových a ovocných čajov 
 
Nácvik kultúrneho programu k blížiacemu sa sviatku „Deň matiek“ 

 
 
Máj  „Deň sv. Floriána“ – beseda s profesionálnym hasičom Petrom Dzianom a dobrovoľným 

hasičom a klientom zariadenia Radovanom Buchelom. 
 

 „Deň mladých požiarnikov“ – návšteva Okresného riaditeľstva hasičského a záchranného zboru 
v Bánovciach nad Bebravou 
 
Nácvik kultúrneho programu k blížiacemu sa sviatku „Deň matiek“ 

 
Návšteva divadla Andreja Bagara v Nitre na predstavení klasickej komédie s pesničkami „Sudcove 
starosti“ 
 
Práce v exteriéri zariadenia – výsadba jarných kvetov a zeleninových sadeníc do záhonov  
 
Výroba srdiečok pre mamičky klientov DSS – Archa ku Dňu matiek  
 
Posedenie s mamičkami pri príležitosti „Dňa matiek“ a vystúpenie s kultúrnym programom, ktorý 
si klienti pre mamičky pripravili pod názvom „Najlepšia na svete je predsa moja mama“  

 
Návšteva CSS Bánovce nad Bebravou a obdarovanie babičiek v tomto zariadení drobnými 
darčekmi a kytičkou uvitou z kultúrneho programu pri príležitosti „Dňa matiek“ 
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Teoreticko-praktická príprava na zdravotnícku súťaž v Topoľčanoch pod vedením členiek 
Územného spolku SČK v Topoľčanoch spojená s besedou pod názvom „Naučme sa 
zachrániť život“ 

 
 
Jún Oslavy MDD v DSS – Archa  
 

Účasť na zdravotníckej súťaži v spolupráci s Územným spolkom SČK v Topoľčanoch              
pod názvom: „Mladý zdravotník“ 
 
Príprava výtvarných prác na 19. ročník výtvarnej súťaže „Výtvarný salón ZPMP 2014 na tému: 
„Ľudské práva“ 
 
Komunikácia a konverzácia v nemeckom jazyku – farby, potraviny  
 
Návšteva archeologického múzea Veľkej Moravy spojená s prehliadkou mini ZOO v Bojnej 

 
Návšteva MsKĽŠ z príležitosti vyhodnotenia čitateľskej súťaže: „Čítanie s Osmijankom“ 

 
 
Júl   Výlet do Trenčína na 9. ročník „Trenčianskych historických slávnosti“ 
 

 Práce v exteriéri zariadenia – starostlivosť o kvetinové a zeleninové záhony (okopávanie 
záhonov a vytrhávanie buriny), zametanie chodníkov 
 
Spoznávanie kultúrnych a historických pamiatok v meste 

 
 
 
August Zhotovovanie výrobkov a pozdravov pri príležitosti 11. výročia vzniku neziskovej organizácie 

Archa 
 
 70. výročie SNP – beseda a rozprávanie o Slovenskom národnom povstaní 
  
 Upratovanie vnútorných priestorov zariadenia, letné práce v záhradke 
 
 Vychádzky do prírody 
 
 
 
September Deň Ústavy Slovenskej republiky – rozprávanie o  najvyššie postavenom právnom 

predpise platnom v Slovenskej republike 
  
 „Ako sa mení príroda na jeseň okolo nás“ – jesenné vychádzky do prírody spojené s jej 

pozorovaním a zbieraním rôznych plodov a prírodného materiálu, ktorý využijeme pri pracovnej 
činnosti v zariadení počas terapií 

 
 Jesenné práce v exteriéri zariadenia – postupný zber úrody 
 
 Nácvik kultúrneho programu pri príležitosti mesiaca októbra  – mesiac úcty k starším 

 
Výroba nadrozmerného šarkana z prírodných plodov jesene 
 

   Literárny kvíz v MsKĽŠ 
 
  Návšteva mestskej plavárne v Bánovciach nad Bebravou 
 
  
Október Nácvik kultúrneho programu pri príležitosti mesiaca októbra  – mesiac úcty k starším 

 
Stretnutie rodičov a starých rodičov v DSS Archa z príležitosti mesiaca úcty k starším pod 
názvom: „Posedenie u nás doma“ spojené s kultúrnym programom klientov DSS Archa 
 
Účasť na tradičnom Bánovskom jarmoku spojená s ochutnávkou tradičných jarmočných dobrôt. 
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Mini výstava jesenných plodov v priestoroch DSS – Archa   
 
Zhotovenie 3D mapy námestia Ľudovíta Štúra v Bánovciach nad Bebravou k výstave v MsKĽŠ 
pod názvom: „Poznaj svoje mesto“ 

 
Vzdelávame sa prostredníctvom výpočtovej techniky – štáty Európy a ich hlavné mestá 
  
Návšteva CSS – Bánovce nad Bebravou pri príležitosti „mesiaca úcty k starším“ 
a prezentácia klientov DSS – Archa s nacvičeným kultúrnym programom a odovzdanie 
vlastnoručne vyrobených darčekov pre klientov tohto zariadenia  
 
Návšteva mestskej plavárne v Bánovciach nad Bebravou  
 
Jesenné práce v areáli DSS Archa - postupný zber úrody, kosenie trávy, zametanie chodníkov, 
rýľovanie... 
 
Sviatok všetkých svätých a výroba „dušičkových“ vencov  
 
Úcta k zosnulým kamarátom - návšteva cintorína spojená s modlitbou a zapálením sviečok 

 
 
November Účasť na „Burze informácií“ v MsKS v Bánovciach nad Bebravou 

 
Komunikácia a konverzácia v nemeckom jazyku – dni v týždni, mesiace v roku a ročné obdobia, 
časové údaje 
 
Jesenné práce v areáli DSS – Archa (zber úrody, kosenie trávy, zametanie chodníkov, 
rýľovanie) 
 
„17. november“ v našich dejinách (Deň študentstva) – beseda a pripomenutie si udalostí  
z dní okolo 17. novembra 1939 a 17. novembra 1989 
 
Výroba vianočných a novoročných pozdravov a ostatných výrobkov s vianočnou tematikou  
na tradičnú „Vianočnú benefíciu 2014“ 
 
Nácvik vianočného kultúrneho pásma pri príležitosti blížiacich sa najkrajších sviatkov roka – 
Vianoc.  
 

 
December Sv. Mikuláš v DSS – Archa a obdarovanie klientov mikulášskymi balíčkami plnými sladkých 

prekvapení 
 

Návšteva pracovníčok SČK pri príležitosti dňa sv. Mikuláša, ktoré priniesli pre klientov 
mikulášske prekvapenie v podobe nielen tradičných mikulášskych balíčkov ale aj sladkého 
prekvapenia v podobe suchého vianočného pečiva  
 
„Mikuláš v Knižnici Ľ. Štúra“ – príjemne strávené dopoludnie v knižnici, ktoré pre nás 
zorganizovali pracovníčky Knižnice Ľ. Štúra v spolupráci s Úradom práce, sociálnych vecí 
a rodiny Partizánske, pracovisko Bánovce nad Bebravou 

 
„Mikulášske posedenie pod jedličkou“ v neďalekej obci Uhrovec, na ktoré nás každoročne 
pozýva starostka tejto obce a poslankyňa VÚC Ing. Zuzana Máčeková. Na tomto podujatí sa 
klienti DSS – Archa prezentovali aj krátky vianočným kultúrnym pásmom, ktoré si pripravili.  
 
Na predvianočných dielňach v DSS Archa s Kresťansko-demokratickou mládežou Slovenska 
sme vyrábali vianočnú výzdobu a pozdravy. 
 
Návšteva CSS Bánovce nad Bebravou v Bánovciach nad Bebravou a vystúpenie s pripraveným 
vianočným kultúrnym programom pre klientov tohto zariadenia  

 
Účasť na vianočnej benefícií spojenej s predajom vianočných výrobkov, ktoré sme zhotovili 
počas roka 

 
„Daruj Vianoce 2014“ – v rámci tohto projektu z Nadácie Orange a v spolupráci s pani 
Monikou Podluckou a Mgr., Ing. Emíliou Kšiňanovou sa nám podarilo získať finančné 
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prostriedky na zakúpenie automatickej práčky a tiež na zakúpenie občerstvenia pre klientov pri 
príležitosti predvianočného posedenia pod jedličkou v DSS – Archa, ktoré sa nieslo v duchu 
štedrovečerných tradícií 
 
Získali sme finančné prostriedky z projektu „Baška ľuďom“ od predsedu TSK Ing. Jaroslava 
Bašku, na nákup bežeckého pásu, športových potrieb a práčky so sušičkou. 
 
Z projektu Celestial Help Fest v zastúpení p. Dúckeho sme boli obdarovaní finančným darom 
na nákup interiérového vybavenia – stoličiek pre klientov. 

 
 
 
6. Význam DSS Archa a doterajšie výsledky činnosti pre klientov a ich rodiny 

Rodičia zdravotne znevýhodnených detí a mladých ľudí v meste Bánovce nad Bebravou a v jeho 
blízkom okolí už niekoľko rokov pociťovali sociálnu izoláciu svojich detí po skončení prípravy na povolanie. 
Dospeli k záveru, že potenciál, ktorý vložili do integrácie svojich detí, neprinášal očakávaný výsledok. Z tohto 
dôvodu bola založená nezisková organizácia Archa, ktorá prevádzkuje DSS Archa. Uľahčila tak život rodinám 
so zdravotne znevýhodnenými členmi a napomohla im pri postupnom začleňovaní sa do majoritnej spoločnosti 
a spoločenského života.  
 

Klienti navštevovali DSS Archa v roku 2014 s veľkou radosťou a potešením, o čom svedčí aj fakt, že do 
jednotlivých činností sa počas denného pobytu v ňom vždy s chuťou zapájali a získavali mnohé vedomosti, 
praktické skúsenosti a zručnosti, ktoré využívajú v každodennom živote ako ľudia bez handicapu.  
 
 
7. Spolupráca 
7.1.  Inštitúcie, organizácie a subjekty 
 
 Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky, Bratislava 

 Policajný zbor Slovenskej republiky, Bánovce nad Bebravou 

 Trenčiansky samosprávny kraj, Trenčín 

 Okresný úrad Trenčín 

 Mestský úrad Bánovce nad Bebravou 

 Okresný úrad Bánovce nad Bebravou 

 Obecný úrad Uhrovec  

 Gymnázium Janka Jesenského, Bánovce nad Bebravou 

 Mestské kultúrne stredisko v Bánovciach nad Bebravou 

 Mestská knižnica Ľudovíta Štúra v Bánovciach nad Bebravou 

 Okresný úrad Bánovce nad Bebravou 

 Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske, pracovisko v Bánovciach nad Bebravou 

 CSS – Bánovce nad Bebravou v Bánovciach nad Bebravou  

 Farský úrad ev. cirkvi a. v. Horné Ozorovce  

 Rímsko-katolícky farský úrad Bánovce nad Bebravou 

 SČK v Topoľčanoch a pobočka SČK v Bánovciach nad Bebravou 

 Nadácia Orange, Bratislava 

 Nadácia PONTIS - Slovenská sporiteľňa, Bratislava 

 Gabor spol. s r. o., Bánovce nad Bebravou 

 M.I.R.A photo a design Bánovce nad Bebravou  

 PBI, s. r. o., Bánovce nad Bebravou  

 Autosalón Krška, s. r. o., Mercedes-Benz, Bánovce nad Bebravou  

 BANCE-STAV, spol. s r. o., Bánovce nad Bebravou 

 Mestská plaváreň Bánovce nad Bebravou 
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7.2. Dobrovoľníci 
 

 Ing. Ivan Lobotka – filatelistický krúžok 

 Mgr. Iva Kontšeková – výtvarno-tvorivé dielne 

 Vierka Hronkovičová – účtovné a mzdové poradenstvo 

 Mgr. Marta Čaplanová – zdravotnícka príprava 

 Marta Pilchová – zdravotnícka príprava  

 Bc. Michal Jamrich – zdravotnícka príprava 

 Vdp. Mgr. Dušan Šadlák – sviatosti zmierenia 

 
 
8. Záver  

 
Nezisková organizácia Archa poskytujúca všeobecne prospešné služby a prevádzkujúca DSS Archa 

svojou existenciou dáva nielen mestu Bánovce nad Bebravou, ale aj jeho širokému okoliu na vedomie potrebu 
a nutnosť integrácie ľudí so zdravotným znevýhodnením už len preto, aby si spoločnosť ako celok uvedomila, 
že aj ľudia so zdravotným znevýhodnením sú neoddeliteľnou súčasťou spoločnosti a žijú medzi nami.  

DSS Archa dokázal už 11. rok v pozitívnom slova zmysle zmeniť život niekoľkým zdravotne 
znevýhodneným deťom a mladým ľuďom a ich rodinám, ktoré sa musia boriť s problémami a starosťami, ktoré 
im ich život každodenne prináša.  
 
 
 
 
V Bánovciach nad Bebravou, dňa 05. 05. 2015 

 
      

 
        

         

     
.........................................................   ..................................................... 

                   Vladimír Laluch              Mgr. Anna Kutišová 
 predseda správnej rady Archa, n. o.     štatutárny zástupca Archa, n. o.  


